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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, sob a 
presidência da Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, reuniram-se, por videoconferência, 
os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço Social e Políticas 
Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, Profa. Dra. 
Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva, Profa. 
Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, 
Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa, Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso, 
Prof. Dr. Renan Vieira de Santana Rocha e a representação discente Cristopher Ribeiro 
dos Santos Nasar Sad e Rivih Oliveira da Silva. Justificaram ausência: Profa. Dra. Patrícia 
Martins Goulart, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. Tânia 
Maria Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues. Decorridos 
quinze minutos do horário inicialmente programado, a Profa. Joana iniciou os trabalhos 
com a ordem do dia da forma como ora se manifesta. Expediente: EVENTO RUMO À 
AVALIAÇÃO QUADRIENAL/PROPGPq/UNIFESP – Participação da Profa. Hanna Karen, 
coordenadora da CaPGPq-ISS: A Profa. Hanna trouxe um panorama do evento que 
ocorreu na ProPGPq, com a presença de coordenadores de área do Serviço Social, que 
também contou com a presença da Profa. Terezinha e Francisca, representando o 
programa. Prof. Fernando Atique também participou da mesa do SS. Profa. Monica fez a 
apresentação e colocou os números da Pós-graduação e o tamanho da área 32 com 36 
programas, em torno de 657 docentes e 3000 estudantes. Foram colocados 3 pontos com 
relação ao programa: 1) Baixa produção científica associada com a participação discente; 
2) Baixa oferta de disciplina por orientador; 3) ter atenção ao tempo médio de titulação no 
sentido de aumentar o número de orientações concluídas. Assim, é necessário se atentar 
a esses itens para que o programa seja bem avaliado nesta avaliação quadrienal. Outro 
dado importante é que o PPGSSPS é o 3º do Brasil em produção científica A1/A2, assim, 
tem grande potencial de crescimento. Profa. Hanna estimulou o programa a enviar 
projetos e participar de editais de fomentos para captação de recursos. Apontou a 
necessidade de atualizar o lattes e inserir dados da graduação e iniciação científica na 
Sucupira para computar as inserções docentes. Abriu-se para ponderações, dúvidas e 
discussão dos presentes. Como dado, tivemos em 2021 total de 20 defesas, 2022 foram 
13 em 2023 foram14, com um tempo médio de 36 meses. O Programa agradeceu à 
Profa. Hanna pela sua participação, que foi muito esclarecedora. INFORMES: 1) Greve: 
Houve um avanço nas negociações e a greve caminha para o fim. Na semana que vem 
terá assembleia. Será necessário pensar na retomada das atividades conjuntamente entre 
graduação e pós-graduação; 2) Publicação de artigos: Foi feito planejamento anterior 
com trajetória da publicação de livros em 2022, 2023 e 2024, sendo nesse último ano com 
a Editora Cortez. Além do livro, foi fechado com a Cortez quatro artigos envolvendo 
nossos docentes. Também terá artigos na Revista em Pauta. 3) Verba Proap: O valor de 
R$ 20.000,00 foi distribuído para auxílio financeiro para discentes, docentes e passagem 
aérea para participação no ENPESS. Caso abra a possibilidade de remanejamento, o 
Programa reavaliará a distribuição. 4) Representação discente: A representação passou 
a ter como titular o discente Rivih Oliveira da Silva e como suplente o discente Cristopher. 
PAUTA: Ordem do dia: 1. Ata de novembro/2023: Sem manifestações, a ata foi 
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aprovada com 06 votos favoráveis e 01 abstenção; 2. Constituição da Comissão 
Avaliadora para o Processo Seletivo 2024: O Edital e documentos do processo anterior 
será enviado para a comissão ter como ponto de partida. Além da coordenação e 
secretaria, o Prof. Renan se disponibilizou. Outras consultas serão feitas para que outros 
possam auxiliar. 3. Calendário das disciplinas - 1º semestre (Panorama): Ainda não foi 
possível obter o retorno de todos os docentes que estão ministrando disciplinas no 1º 
semestre. As consultas continuarão a ser feitas e haverá uma extraordinária para o 
fechamento; 4. Calendário das disciplinas - 2º semestre (Pós greve): São 13 
disciplinas que nunca foram ministradas dentro do quadriênio 2021-2024. Assim, os 
docentes poderão escolher qual ministrar, sem incluir nenhuma nova. A lista será 
compartilhada entre todos e a discussão será retomada na extraordinária; 5. 
Credenciamento Docente: Profa. Dra. Cristiane Gonçalves da Silva solicitou 
credenciamento, possui um total de 435 pontos e atende os critérios do programa. Não 
havendo manifestação, foi aberta enquete e o pedido foi aprovado com 07 votos 
favoráveis; 6. Descredenciamento docente: Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart solicitou 
descredenciamento e será desligada quando finalizar o seu estudante; 7. Solicitações de 
Homologação: a) Exames de Qualificações: Joana D’Arc (03.06); Ana Carolina 
Nascimento (12.06); Celina Mara (25.06); b) Defesas de Dissertações: Juliana Marzola 
(24.04). Foi aberta enquete e as bancas de qualificação e defesa foram aprovadas com 
07 votos favoráveis. c) Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: Marcos da 
Costa (02 meses – 31.08.2024); Felipe Galvão (02 meses – qualificação 31.07.2024). Foi 
aberta enquete e os pedidos foram aprovados com 06 votos favoráveis e 01 abstenção. 
Concluída a discussão dos itens da pauta, a Senhora Presidente deu a reunião por 
encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata 
que, após aprovada, será assinada por mim e pela Sra. Presidente. 
 

 

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte 

Coordenadora do PPGSSPS 

Instituto de Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal - Secretária do Programa 

Instituto de Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

 

Coordenação 

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte  

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira 

    

Membros: 

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       
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Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva      

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart  

Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafa     

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção  

Prof. Dr. Renan Vieira de Santana Rocha 

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz   

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Rivih Oliveira da Silva 

Representante Discente Vice/Suplente Cristopher Ribeiro dos Santos Sad   

 

 


